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Q1. A अकेला एक कायᭅ को ᮧितᳰदन 9 घंटे कायᭅ करके 4 ᳰदन मᱶ परूा कर सकता ह ैजबᳰक B अकेला समान 
कायᭅ को ᮧितᳰदन 5 घंटे कायᭅ करके 9 ᳰदनᲂ मᱶ परूा कर सकता ह।ै यᳰद व ेएका᭠तर ᳰदनᲂ पर कायᭅ करत ेह ᱹ(A 
स ेᮧार᭥भ करत ेᱟए), तो व ेᮧितᳰदन 5 घंटे कायᭅ करके ᳰकतन ेसमय मᱶ समान कायᭅ को परूा करᱶगᱶ?  
(a)4 ᳰदन 
(b)8 ᳰदन 
(c)9 ᳰदन 
(d)2 ᳰदन 
(e)6 ᳰदन  
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Q2. एक 24.64 वगᭅ समेी ᭃेᮢ फल वाल ेवृᱫ कᳱ िᮢ᭔या, 14 समेी ल᭥बाई कᳱ ᳰकतना ᮧितशत ह?ै   
(a) 2% 
(b) 12% 
(c) 25% 
(d) 20% 
(e) 2.5% 
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Q3. आठ वषᭅ पहल,े रचना और अचᭅना कᳱ आय ुका अनपुात 4: 3 था. यᳰद उनकᳱ वतᭅमान आय ुका अनपुात 
ᮓमशः 6: 5 है, तो उनकᳱ वतᭅमान आय ुके योग और अतंर का अनपुात ᭍या ह?ै  
(a) 11 : 2    
(b) 11 : 4 
(c) 11 : 1    
(d) 11 : 3                            
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q4. एक कॉलजे मᱶ कुल छाᮢᲂ कᳱ सं᭎या मᱶ स े12% खले मᱶ ᱧिच रखत ेहᱹ. कुल छाᮢᲂ मᱶ स े3/4 छाᮢ न᭜ृय मᱶ 
ᱧिच रखत ेहᱹ. छाᮢᲂ कᳱ कुल स᭎ंया का 10% गायन मᱶ ᱧिच रखत ेहᱹ और शषे 15 छाᮢ ᳰकसी भी गितिविधयᲂ 
मᱶ ᱧिच नहᱭ रखत ेह.ᱹ कॉलजे मᱶ छाᮢᲂ कᳱ कुल सं᭎या ᭍या है?   
(a) 450   
(b) 500   
(c) 600 
(d) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q5. ᮰ी रामलाल अपनी प᳀ी, दो बटेᲂ और एक बटेी के बीच अपनी बचत को इस तरह से िवतᳯरत करत ेह ᱹ
िजससे प᳀ी को ᮧ᭜यके बटेे स ेदोगनुा ᮧा᳙ होता ह ैऔर ᮧ᭜यके बटेे को बटेी स ेदोगनुा ᮧा᳙ होता ह.ै यᳰद ᮧ᭜यके 
पुᮢ को िमलन ेवाली रािश 48000 ᱨपए है, तो ᮰ी रामलाल ᳇ारा िवतᳯरत कᳱ गई कुल रािश ᳰकतनी थी? 
(a) 92000 ᱨपए   
(b) 220000 ᱨपए  
(c) 180000 ᱨपए 
(d) 212000 ᱨपए  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Direction (6-9): िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ मᱶ, दो समीकरण I और II ᳰदए गए ह।ᱹ दोनᲂ समीकरणᲂ को हल करᱶ और 
िन᳜िलिखत िवक᭨पᲂ मᱶ स ेउᱫर चिुनए- 
(a) यᳰद x > y 
(b) यᳰद x ≥ y 
(c) यᳰद x < y 
(d) यᳰद x ≤ y 
(e) यᳰद x = y या सबंंध ᭭थािपत नहᱭ ᳰकया जा सकता ह।ै 
 
Q6. (I) 2𝑥ଶ − 13𝑥 + 15 = 0  
       (II) 8𝑦ଶ − 2𝑦 − 15 = 0 
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Q7. (I)  3𝑥ଶ + 2√3𝑥 − 8 = 0 
       (II)3𝑦ଶ − 4√3𝑦 − 5 = 0  
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Q8. (I)
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         (II)𝑦ଶ + 2𝑦 + 1 = 0 
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Q9. (I) 𝑥ଶ − 8𝑥 + 15 =  0 
         (II)𝑦ଶ + 8𝑦 = −7 
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Directions (10-15) :- िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ मᱶ ᮧ᳤वाचक िच᭮न (?) के ᭭थान पर ᭍या अनुमािनत मान आना 
चािहए- 
 
Q10. 24.97% of 1459.98 - ? % of 1120.4 = 29.04 
(a) 34 
(b) 27 
(c) 25 
(d) 20 
(e) 30 
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Q11. √575 + √2745
భ
య

− 2.01 = ?ଶ 
(a) 6 
(b) 7 
(c) 9 
(d) 4 
(e) 5 
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Q12. 10.98% of 11.04% of 10999 = ? 
(a) 121 
(b) 130 
(c) 137 
(d) 133 
(e) 127 
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Q13. √728 + √3374

య
− 6.01 =?ଶ 

(a) 36 
(b) 6 
(c) 16 
(d) 4 
(e) 7 
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Q14. 11.01% of 19.99% of 11999=? 
(a) 122 
(b) 221 
(c) 384 
(d) 264 
(e) 542 
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Q15. 169 ÷ ଼

ଵଷ
 𝑜𝑓 26.019 + 2.4 =? 

(a) 11 
(b) 15 
(c) 13 
(d) 19 
(e) 17 
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Solutions 
 
S1. Ans (b) 
Sol. Time taken by A to complete the work alone = 4 × 9 = 36 ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 
Time taken by B to complete the work alone = 9 × 5 = 45 ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 
Let total work be 180 units (LCM) 
So, efficiency of A and B are 5 units/hour and 4 units/hour respectively. 
ATQ 
Two day work of A and B working 5 hours a day = (5 + 4) × 5 = 45 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑠 
So, total time taken by them to complete the work = ଵ଼଴

ସହ
× 2 = 8 𝑑𝑎𝑦𝑠 



 
S2. Ans.(d) 
Sol. Let radius of circle = r cm 
ATQ,  
πr² = 24.64 

𝑟² =  
24.64

22
× 7 

𝑟ଶ = 1.12 × 7 
𝑟ଶ = 7.84 
r = 2.8 cm 
Required percentage = 

ଶ.଼

ଵସ
× 100 

= 20% 
 
S3. Ans (c) 

Sol.  
ୖୟୡ୦ୟ୬ୟᇲୱ ୟ୥ୣ

୅୰ୡ୦ୟ୬ୟᇲୱ ୟ୥ୣ
=

଺୶

ହ୶
 

8 years ago the ratio of their age =
ସ

ଷ
 

଺௫ି଼

ହ௫ି଼
 =ସ

ଷ
 

20𝑥 − 32 = 18𝑥 − 24  
2𝑥 = 8  
𝑥 = 4  

Rachana’s age = 24 years  
Archana’s age = 20 years  
Required ratio = ସସ

ସ
=

ଵଵ

ଵ
 

 
S4. Ans.(b) 
Sol. Let the total number of students be 𝑥 
ATQ, 𝑥 − ቂ

ଵଶ

ଵ଴଴
+

ଷ௫

ସ
+

ଵ

ଵ଴
𝑥ቃ = 15  

or, 𝑥 −
ଽ଻

ଵ଴଴
= 15  

or, 3𝑥 = 1500 
or, 𝑥 = 500  
 
S5. Ans (e) 
Sol. Let daughter’s amount = x  
Amount of each son = 2x  
Amount of wife = 4x  
Total amount = x + (2 × 2x) + 4x = 9x  
Amount of each son 2x = 48000 = x = 24000 
Total amount distributed by Ramlal = 9x  
= 9 × 24000 = Rs. 216000   
 
S6. Ans(b) 
Sol. 



 I 
2𝑥ଶ − 13𝑥 + 15 = 0  
2𝑥ଶ − 10𝑥 − 3𝑥 + 15 = 0 
2𝑥(𝑥 − 5) − 3(𝑥 − 5) = 0 
(𝑥 − 5)(2𝑥 − 3) = 0 

𝑥 = 5,
3

2
 

II 
8𝑦ଶ − 2𝑦 − 15 = 0  
8𝑦ଶ − 12𝑦 + 10𝑦 − 15 = 0 
(4𝑦 + 5)(2𝑦 − 3) = 0 

𝑦 =
3

2
 ,

−5

4
 

So,  x ≥ y 
 
S7. Ans(e) 
Sol. 
I 
3𝑥ଶ + 2√3𝑥 − 8 = 0  

3𝑥ଶ + 4√3𝑥 − 2√3𝑥 − 8 = 0  

൫√3𝑥 − 2൯൫√3𝑥 + 4൯ = 0  

𝑥 =
2

√3
 ,

−4

√3
 

II  
3𝑦ଶ − 4√3𝑦 − 5 = 0  

3𝑦ଶ − 5√3𝑦 − √3𝑦 − 5 = 0  

൫√3𝑦 + 1൯൫√3𝑦 − 5൯ = 0  

𝑦 =
5

√3
 ,

−1

3
 

So, There is no relation between x and y .  
 
S8. Ans(c) 
Sol. 
I  

𝑥
య

మ

𝑥
షభ

మ

+
4𝑥

భ

మ

𝑥
షభ

మ

+ 4 = 0 

𝑥ଶ + 4𝑥 + 4 = 0 

(𝑥 + 2)ଶ = 0  
𝑥 =  −2, −2 

II 
𝑦ଶ + 2𝑦 + 1 = 0 
(𝑦 + 1)ଶ = 0  
𝑦 = −1, −1 
So, x< y 



 
S9. Ans(a) 
Sol. 
I  
𝑥ଶ − 8𝑥 + 15 =  0 
𝑥ଶ − 8𝑥 + 15 = 0 
(𝑥 − 3)(𝑥 − 5) = 0 
𝑥 = 3,5  
II 
𝑦ଶ + 8𝑦 = −7 
𝑦ଶ + 8𝑦 + 7 = 0  
𝑦ଶ + 7𝑦 + 𝑦 + 7 = 0  
(𝑦 + 7)(𝑦 + 1) = 0 
𝑦 = −7, −1  
𝑠𝑜, 𝑥 > 𝑦 
 
S10. Ans.(e) 
Sol. 
25% of 1460 - ?% of 1120 ≈ 29 

25

100
× 1460 −

?

100
× 1120 ≈ 29 

112

10
×? ≈ 365 − 29 

? ≈
3360

112
 

? ≈ 30 
 
S11. Ans.(a) 
Sol. 

24 + 14 − 2 ≈? ² 
?ଶ ≈ 36 

? ≈ 6 
 
S12. Ans.(d) 
Sol. 

11% 𝑜𝑓 11% 𝑜𝑓 11000 ≈? 
11

100
×

11

100
× 11000 ≈?  

? ≈
1331

10
 

? ≈ 133 
 
S13. Ans (b) 
Sol. 

√728 + √3374
య

− 6.01 =?ଶ 
27+15-6=?ଶ 



?ଶ = 36 
?=±6 
So, ?=6 
 
S14. Ans (d) 
Sol. 
11.01% of 19.99% of 11999 

11

100
×

20

100
× 12000 

264 
 
S15. Ans (c) 
 Sol. 
169 ÷ ଼

ଵଷ
 𝑜𝑓 26.019 + 2.4 

169÷
଼

ଵଷ
× 26 + 2.4 

169

16
+ 2.4 

10.56 + 2.4 
≈ 13 

 


